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Abstract 
The report is devoted to the perspectives, practice and problems of  using computers, Internet and other innovative 

technologies in the process of teaching foreign languages both at higher educational establishments in general and at the 
Vinnytsia National Technical University. 

 
Комп’ютер з кожним роком стає невід’ємною частиною нашої культури. Комп'ютери знайшли широке 

застосування як необмежене джерело інформації та ефективний ресурс для навчання. Почалась інформаційна 
революція, яка охопила усі сфери життя. Інформаційний бум докорінно змінює наші навчальні заклади. На 
зміну традиційним технічним засобам навчання і викладання іноземних мов приходять, особливo з  поширен-
ням Інтернету, інформаційні технології з новими необмеженими можливостями. Перед викладачами стоїть 
завдання ознайомитися з новими технологіями, методиками, розробити нові підходи у викладання іноземних 
мов.  

Впровадження інновацій в освіту є  і потребою, і завданням, і об'єктивною реальністю, і  одним із шля-
хів підвищення якості освіти. Якість освіти – запорука конкурентноспроможності  успішної людини та вирі-
шення наших національних проблем. 

Приєднання України до Болонського процесу, курс України на Євроінтеграцію вимагають від суспільс-
тва та освітян реформування системи освіти у нашій країні в напрямку підвищення її якості, а також конкурен-
тноспроможності в світовому освітньому просторі, використання сучасних способів передачі інформації, за-
стосування інноваційних технологій. 

Активне приєднання до Болонського процесу, що вирізняється високим динамізмом і масштабом, вима-
гає радикальних змін щодо підходів у викладанні іноземних мов та активізації новітніх технологій навчання. 

Мета цієї статті – розглянути проблеми та шляхи створення умов для підвищення якості іншомовної пі-
дготовки студентів у вищих навчальних закладах за рахунок використання Інтернету  інших технологій у 
навчальному процесі -
сного та комуніка ти досвід 

земних мов  в Вінницькому   національному  технічному  університеті та висновки, які зроблені 

кожний громадянин має бути озброєний навичками, потрібними для життя та 
 інформаційному суспільстві. [1]  

мпетентності» як провідна ідея для су-
тема освіти тільки тоді може вважати-

аннями, мораль-
 і беручи на 

ність можна вважати одним з ва-

ття компетентності  розглядається як завдання освіти, спрямоване на забезпе-
чення майбутнього фахівця можливістю самореалізації в суспільстві. Одним із шляхів оновлення змісту освіти 
та узгодження його із сучасними потребами, інтеграцією до європейського та світового освітнього простору є 
орієнтація наших навчальних програм на набуття ключових компетентностей та на створення ефективних ме-
ханізмів їх запровадження. Отже, ключові компетентності мають стати основою  оцінювання навчальних дося-

та
 вУкраїні та ВНТУ, які відкривають широкі можливості для запровадження компетентні

тивного підходів до вивчення іноземних мов на сучасному етапі, а також розгляну
викладання іно
на основі цього досвіду. 

На сучасному етапі особливого значення набуває проблема вдосконалення підготовки студентів до ін-
шомовної комунікації. Розв’язанню цієї проблеми присвячені роботи багатьох науковців. Основний шлях вдо-
сконалення викладання іноземної мови більшість дослідників вбачає у застосуванні активних методів навчан-
ня ( В. Л. Скалкін, В. М. Скрипченко, А. Ребулле та ін.). Інші дидакти наголошують на можливостях імітацій-
но- ігрового підходу до вивчення іноземної мови (Т. Лозанов, Г. О. Китайгородська та ін.), ролі гри ( А. О. 
Вербицький, Ю. М. Друзь та ін.), ігрового моделювання (В. М. Єфімов, А. П. Хачатурян ),комунікації( Є. І. 
Пассов, І. А. Зимняя, Г. А. Китайгородська, І. Л. Біле та ін.). Але комп’ютерні технології, Інтернет дають вели-
ку можливість  розвивати всі ці напрямки, поєднанати їх з метою забезпечення  високоякісної іншомовної під-
готовки студентів на основі компетентнісного підходу. 

“Компетентнісний” , “комунікативний “ підходи є не модні поняття, а дійсно такі підходи,які можуть 
забезпечити  високу якість вищої освіти та високоякісну іншомовну підготовку студентів  у вищому навчаль-
ному закладі.Останнім часом відбулась орієнтація освітніх технологій саме на компетентнісний підхід. Про-
блему запровадження компетентнісного підходу було проголошено на засіданні Європейської Ради ЄС у 2000 
році, де наголошувалося, що 
роботи в новому

Особливу увагу заслуговує нещодавно розроблена «концепція ко
ої полягає в тому, що «…сисчасної національної системи освіти, суть як

ся ефективною, коли її результатом буде компетентна особистість, котра володіє не тільки зн
ними якостями, але й уміє адекватно діяти у відповідних ситуаціях, застосовуючи здобуті знання
себе відповідальність за дану діяльність»[2]. Як бачимо з цитати, компетент
гомих критеріїв підготовки фахівців у вищих закладах освіти. 

Володіння іноземною мовою в наш час стає невід'ємним компонентом професійної компетентності фа-
хівців будь-якого профілю. Поня
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гнень вищої важливіших 
компетентнос розробники 
освітньої полі

, 
ме -
рині розвитку освіти вказується, що стратегія зі створенням у державі  системи, що 
забезпечує можливість практичного . [4] Практичною метою ви-
вчення іноземної

Н -
ів, коли не всі могли спілкуватися нею. Причина тут не тільки в нестачі мовного середовища, а 

агматичної компетенції. Лінгвістична компетенція включаючає  мовні 
знання

 

школи в Україні. А спілкування іноземною мовою представлене як одна з восьми най
тей, які визначенні робочою групою, до якої ввійшли науковці з 31 країни світу, 
тики, представники бізнесу і громадськості. [3] . 

Процес інформатизації освіти передбачає використання можливостей нових інформаційних технологій
тодів та заходів,які суттєво впливають на зміст і методику викладання іноземних мов.В Національній докт

 мовної освіти пов’язана 
 володіння хоча б однією іноземною мовою

гнення студентами достатнього рівня професійної ком мови є дося унікативної компетенції. 
айяскравішим прикладом хибності нашої освіти було вивчення іноземних мов у минулі часи на протя

зі багатьох рок
й в тому, що викладання мови не було практичним – давали знання про мови, але не вчили мовлення як такого, 
тобто не було практичної мети,  домінував енциклопедичний підхід до змісту освіти та викладання  іноземних  
мов. На сучасному етапі   комунікативна мовленева компетенція розглядаєеться як така, що складається з  лін-
гвістичної, соціолінгвістичної та пр

 і вміння , соціолінгвістична компетенція - соціокультурні умови користування мовою, прагматична 
компетенція - функціональне вживання лінгвістичних засобів.  

На  відміну від традиційної системи, яка засвоює попередні наукові досягнення, основним завданням  
освіти  є розробка нових інформаційних технологий . При вивченні іноземної мови можливі різні шляхи вико-
ристання різних технологій та Інтернету:  
-Поки що найбільш відоме широке застосування мультимедійних засобів, мультимедійні навчальні програми 
забезпечують гіпертекстову презентацію матеріалів, створюється відповідний емоційний фон, який підвищує 
ефективність засвоєння матеріалу. 
-Це також широке використання текстового редактора. 
-Інтернетівський зв'язок ( електрона пошта, дискусійні групи, телеконференції). 
-Використання мультимедійних програм, які об'єднують навчання з розвагами, що робе процес навчання інте-
рактивним. 
-Електронні дискусійні групи, форуми, чати в різних комп'ютерних мережах. 
-Робота з Web – мережею Інтернет: пошук, збір необхідної інформації, створення своєї Web – сторінки. 
-Використання програм для тестів, оцінювання знань. 
-Отримання журналів, новостей, літератури у мережі Інтернет, та використання іх у навчальній практиці. 
-дистанцйне навчання. 

Це тільки мала частина можливостей використанння інформаційних технологій і особливо Інтернету в 
процесі вивчення іноземних мов. 

На нашу думку, дистанційне навчання має великі перспективи тому, шо вирішує багато цілей, які вирі-
шують  сучасні інформаційні технології в процесі навчання іноземних  мов. На базі можливостей віртуального 
навчального середовища e-Learning Server 3000 в Вінницькому національному технічному університеті розро-
бляються  та впроваджуються дистанційні курси з різних дисциплін. Діяльність кожного студента плануеться 
під керівництвом  педагога, тобто на основі принципу інтерактивності. Навчальний процес плануеться таким 
чином, щоб педагог мав можливість систематично контролювати та оцінювати відслідковувати, коректувати, 
діяльність студентів протягом усього курсу.  

Згідно з „Концепцією дистанційної освіти в Україні” (грудень 2000 р) дистанційне навчання у нашій 
країні вважається навчання з використанням Інтернету. Отже, навчальні матеріали для дистанцйного навчання 
є електронні дистанційні курси, які укладені на основі будь якого віртуального навчального середовища і 
представляють собою навчальні матеріали, які повинні бути особливо структуровані. Вони можуть бути запи-
сані на магнітні носії (дискети, компакт-диски), або мати доступ до комп’ютерної мережі. Головна особливість 
електронних навчальних курсів  в тому, що вони прилаштовуються до потреб та можливостей кожного студе-
нта і розвивають його потенційні здібності. Використання електронних навчальних курсів надає усі можливос-
ті для якісного опанування предметом. 

Основні цілі використання засобів, сучасних інформаційних технологій в процесі навчання іноземної 
мови: ітенсифікувати процес навчання ; підвищити якість навчальної діяльності; розвивати творчий потенціал 
студентів; урізноманітнити процес навчання; індивідуалізувати навчання; організувати ефективну позааудито-
рну самостійну роботу студентів; активізувати роботу студентів. 

Освоєння студентами новітніх технологій розвиває навички алгоритмічного та логічного мислення, ро-
зширює можливості для розвитку творчого мислення, сприяє самовираженню студентів. Суспільству потрібні 
фахівці з широким і оригінальним мисленням, багатою уявою, які здатні застосовувати одержані знання та 
віміння в зовсім новій обстановці. 

Вже зараз викладачі іноземних мов кафедри Технічного перекладу Вінницького національного техніч-
ного університету намагаються якомога ширше долучатися до цих засобів у викладанні іноземних мов, і вони
готові до відкритого обговорення не тільки позитивного, але і негативного досвіду своєї роботи та загальних 
проблем стосовно впровадження інформаційних технології та Інтернету в навчальний процес. 

Ніхто не сперечається стосовно можливостей успішного використання комп’терів та Інтернету, аудіові-
зуальних засобів в навчальному процесі, але з поширенням впровадження цих технологій з’являються і відпо-
відні проблеми:деякі негативні результати практики використання цих засобів; питання доцільності того чи 
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іншого засобу на різних етапах вивчення іноземної мови; проблеми, пов'язані з якістю цих засобів; методичні 
та технічні проблеми створення різних курсів; проблеми, пов'язані з розкладом роботи в інтернет-класах; про-
блеми створення електронних посібників; проблеми готовності викладачів до сприймання  інновацій тощо. 

 
позаау

а практика викладання іноземної мови в 
групах

ри, логічні схеми, план-конспект, базові діалоги, редукція тексту 

тмів- це безкомп’ютерне використання в мисленєвої діяльностї гіпертекс-

и ,як виявилось, було за-

 систематизації лексики, тобто йдеться про  зосередження на мінімізації всього тематичного мате-
огів тощо, та після їхнього опра-

лу, що 
ати цей лексичний матеріал за нових комунікативних 

іяль-
та розвитку творчих здібностей.  

авторами посібника основна увага також приділялася створенню логічних 
схем ( 

го потенціалу. Тобто ,викладачам необхідно звернути увагу на 
ретель

ікації навчального процесу та входженню України в європейський про-
стір; н

Літер

вимога сучасності // Світло: науково-метод. інф. пізн.-освіт. часопис. – 
19

 2002 р 
[5] Аз

В  ВНТУ була зроблена спроба за згодою адміністрації ввести в  розклад Інтернет- класів в певний час 
заняття в групах з поглибленим вивченням іноземної мови. Сама ідея аудиторної роботи в Інтернеті відкрива-
ла великі можливості використання різних видів роботи, пошук інформації, обговорення різних тем іноземною 
мовою, тощо. Але практика показала, що доцільним є використання Інтернету під час аудиторної  роботи, як-
що в наявності є потужні комп'ютери і швидкісний Інтернет. Якщо ні, то цю роботу доцільно планувати як

диторну самостійну роботу студентів, що в свою чергу сприяє самореалізації студентів, індивідуалізації 
навчання відповідно до мотивації , цілей студента та рівня іх досягнення при вивченні іноземної мови . Вико-
ристання комп'ютерів без підключення до Інтернету ( наприклад, тестування, оцінювання знань студентів то-
що) не вимагає наявності потужних комп'ютерів,  є досить єфективним як  на аудиторних ,так  і позааудитор-
них заняттях при вивченні іноземних мов.  

З розвитком інформаційних технологій зростає обсяг інформації, який повинен бути опрацьований сту-
дентами. Перевантаження студента має свої негативні наслідки, протилежні намаганням викладачів інтенсифі-
кувати процес навчання. Шлях до вирішення цієї проблеми вказал

 з непоглибленим вивченням іноземної мови на основі алгоритмів з подальшим декодуванням інформа-
ції. Науковці використовують різні терміни  для цього явища– алгоритм згортання інформації, репографія 
знань, мінімізація матеріалу, ключові опо
,тощо, але це все по суті є кодування великих обсягів інформації, що дає змогу потім за рахунок декодування 
цієї інформації розвивати комунікативні мовленєві компетенції студентів та його творчі здібності. 

Практично,створення алгори
тових посилань.      

Найскладнішою проблемою у вивченні іноземної мови студентам
пам’ятовування та збереження матеріалу в довготривалій пам’яті. В групах матеріал викладався з використан-
ням логічної
ріалу до ключових опор і його подання у вигляді логічних схем, базових діал
цювання, зосередження на їхньому розширенні за рахунок логічної систематизації тематичного матеріа
дозволяло студентам самим індивідуально поповнюв
ситуацій, що сприяло підвищенню впевненості студентів у власній здатності  здійснювати  мовленнєву д
ність іноземною мовою 

При створенні спецкурса  «Термінознавство» для студентів комп'ютерних спеціальностей  з поглибле-
ним вивченням іноземної мови, 

планів) студентами на основі опрацьованого тематичного матеріалу з метою подальшого розширення  
схем ( планів) , але після отримання додаткового матеріалу в Інтернеті, презентації цього матеріалу у вигляді 
доповіді на занятті, обговорення цієї доповіді між студентами. Частина студентів намагалася знайти унікальну 
інформацію, розкрити свій творчий потенціал відповідно до їх високої мотивації. Для інших, якщо викладач не 
надав посилань на Інтернет- ресурси саме для цієї теми , і вони використовували пошукові програми для 
отримання додаткового матеріалу , втрати часу від неефективного використання Інтернету були більш вагомі 
для них в порівнянні з розкриттям їх творчо

ну підготовку посилань на Інтернет- ресурси, якщо вони хочуть зробити використання Інтернету ефек-
тивнішим. 

Використання ком'ютера на різних етапах вимагає від викладача великих затрат часу, певного рівня те-
хнвчної підготовки, командних зусиль з «технарями» для створення своїх власних курсів, з окремою відпові-
дальністю за методичне та технічне забезпечення курсу. 

Отже, можна зробити висновокu, що  на сучасному етапі інформаційні технології та Інтернет широко 
використовуються у вивченні іноземних мов; комп’ютерні та інформаційні технології сприяють підвищенню 
ефективності якості навчання, інтенсиф

а перспективу бажано, щоб створювалися всі умови розвитку технічної частини інформаційних техноло-
гій, «командного» створення якісних курсів; необхідно брати до уваги проблеми використання інформаційних 
технологій, Інтернету, доцільність їх застосування та рівень технічної підготовки  викладачей. 
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